



ROMÂNIA
Avocatul Poporului

Str. Eugeniu Carada, nr. 3, Sector 3, București



Telefon +40-21-312.71.01 Fax: +40-21-312.49.21 Internet: <http://www.avpoporului.ro> E-mail: avp@avp.ro

AVOCATUL POPORULUI, în calitatea sa constituțională și legală de apărător al drepturilor și libertăților persoanelor fizice în raporturile acestora cu autoritățile administrației publice, ia act de adoptarea Hotărârii Guvernului nr. 215/2012 a Strategiei Naționale Anticorupție pentru perioada 2012-2015 (SNA) și formulează prezenta

*Declarație de aderare la valorile fundamentale, principiile, obiectivele
și mecanismul de monitorizare al strategiei naționale anticorupție 2012-2015*

Prin această declarație, instituția Avocatul Poporului, prin domnul prof. univ. dr. Valer Dorneanu, și angajații instituției aderă la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare ale SNA, susținând lupta anticorupție și promovând integritatea, prioritatea interesului public și transparența procesului decizional. Astfel, în exprimarea **valorilor** fundamentale expuse, reprezentanții instituției au obligația de a declara orice interese personale care pot veni în contradicție cu exercitarea obiectivă a atribuțiilor de serviciu. Totodată, aceștia sunt obligați să ia toate măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, au datoria de a considera interesul public mai presus de orice alt interes în îndeplinirea atribuțiilor de serviciu și nu trebuie să se folosească de îndatoririle publice pentru obținerea de beneficii necuvenite patrimoniale sau nepatrimoniale pentru ei, familiile lor sau persoane apropiate. De asemenea, reprezentanții instituției Avocatul Poporului vor asigura accesul neîngradit la informațiile de interes public și transparența procesului decizional.

Activitatea instituției Avocatul Poporului se va desfășura cu respectarea **principiilor** exprimate în cuprinsul SNA, respectiv: principiul statului de drept, principiul responsabilității; principiul evaluării și gestionării riscurilor de corupție, principiul proporționalității în elaborarea și punerea în aplicare a procedurilor anticorupție; principiul răspunderii la cel mai înalt nivel de angajament; principiul prevenirii săvârșirii faptelor de corupție și a incidentelor de integritate; principiul eficacității în combaterea corupției; principiul cooperării cu instituțiile implicate în prevenirea și combaterea corupției și al coerenței în vederea obținerii unei concepții unitare asupra obiectivelor ce trebuie îndeplinite și a măsurilor ce urmează a fi luate.

Instituția Avocatul Poporului își asumă îndeplinirea obiectivelor stabilite prin Strategia Națională Anticorupție (SNA) care interferează cu atribuțiile constituționale și legale ale instituției.

p. AVOCATUL POPORULUI

Prof. univ. dr. Valer Dorneanu



București 11 octombrie 2012